

海曙启动“红色堡垒计划” 1200多个基层党支部 找短板抓整改

县(市)区点睛

本报讯(记者黄合 海曙记者站毛一波 通讯员施科迪)“两学一做”，落地还得看支部。昨日，海曙区正式启动“红色堡垒计划”，1200多个党支部统一立下“军令状”，对标准、找短板、抓整改，以楼道、项目、团队为支撑，通过网格建队伍、细管理、强活动，让每个党支部变成坚实的“红色堡垒”。

“党支部是每一个基层党员的‘娘家’，每个月的学习与活动与党

支部紧密相连，所以如何打造好党支部成为一个重要的课题。”海曙区委组织部相关负责人表示，“红色堡垒计划”就是把全面从严治党要求落实到每个党支部、每位党员，凝聚全区2万多名党员的力量，推动基层党建工作“整街推进、整区提升”。

天一社区、桂井社区是典型的拆迁社区，200多个党员基本处于人户分离状态，这也是基层党组织管理的一大盲点。为了让

每个党员加入到支部建设和“两学一做”中，桂井社区把原先的7个支部重新划分成6个支部，其中80岁以上的高龄党员单独建支部，实行送学、送活动、送政策上门。“6个支部互相结对，两个低龄党员结对一个高龄党员，确保学习全覆盖。”社区党委负责人说。

针对党员作用难发挥的问题，“红色堡垒计划”又把党支部覆盖到网格，建强网格服务力量，发挥党员在信息收集、宣传教育、矛盾化解、安全排查、民主监督和志愿服务等方面的作用。“‘锋领楼道’是网格建党的一大特色和亮点。”

该负责人介绍，通过挖掘家门口的“奉献、绿色、尚实、家风家训”等红色正能量，推出特色楼道创建行动，形成一楼道一特色，一墙门一品牌。

据悉，作为一个城市型区域，找准问题，补齐短板，是建强支部最直接、最有效的办法。为了弥补社会治理的“短板”，海曙区月湖街道还成立了以开展“为老服务”为特色主题、“暖心助老”义工服务团队领衔的助老型支部，以开展“绿化保护、垃圾分类”为特色主题、“绿色使者”绿化巡逻队领衔的环保型支部等39个支部，一起服务群众，服务民生。

礼让斑马线 文明出行

昨天是交警部门上路劝导宣传“文明礼让斑马线”活动的第一天。上午，文明交通志愿者在全市第一批11条样板斑马线之一的灵桥路小沙泥街口斑马线上引导过往车辆礼让。(徐文杰 石奇峰 摄)



今秋起,市区公办幼儿园 保教费收费标准调整 基准价平均提高 24.8%

本报讯(记者陈敏 包凌雁)记者昨日从市教育局获悉,今秋起,市区公办幼儿园保教费收费标准将提高,基准价提高24.8%。

按公布的《关于调整宁波市公办幼儿园保教费收费标准的通知》,将调整海曙、江东、江北、高新区辖区内公办幼儿园保教费收费标准。基准价平均提高24.8%。其中:最高的六星级幼儿园由现行每生每月500元(小、中、大班)调整为650元,提高30%;最低的二星级幼儿园由现行每生每月250元(小、中、大班)调整为300元,提幅20%。

各幼儿园可在基准价基础上按不超过10%的范围内制定具体收费标准;小小班保教费按大、中、小班收费标准的130%收取。各幼儿园具体收费标准在报当地价格、教育、财政部门备案后执行。

本次调价,将采用“新生新办法、老生老办法”,从2016年秋季招生开始实施,对中班、大班在园幼儿保教费按原收费标准执行至幼儿毕业。其他各县(市)区以及镇海、北仑、鄞州

区公办幼儿园保教费标准可自行决定调整的幅度及实施时间,也可参照本通知执行。

通知还明确了各幼儿园除保教费、服务性收费等项目外,幼儿园不得以任何名义向入园幼儿收取与入园挂钩的赞助费、捐资助学费、建园费、教育成本补偿费等费用;不得以开办实验班、兴趣班、课后培训训练、亲子班等特色教育的名义向幼儿另行收取费用。

据了解,本次调价主要原因是我市城区所有的公办幼儿园学位已处饱和状态,有些甚至出现大班现象,给幼儿园的日常管理、质量提升等带来隐患和影响。另一方面,随着人们生活水平的提高,人们对于幼儿园要求也越来越高,现在幼儿园办学规模逐步增大,聘用员工人数越来越多,加上工资增加和物价上涨,幼儿园办园成本大幅度上升,现行收费标准已远远不能满足幼儿园保教工作的需要。保教费不足,幼儿园运转能力不足,保教质量难以保证。

本次开展收费调整的同时,市里也将加大财政投入,完善财政投入机制,初步建立学前教育成本分担和运行保障机制。

古老天一阁 焕发新活力



本报记者 包凌雁

烟波四面玲珑阁,自有书香拂面来。作为亚洲现存最古老的私人藏书楼、世界现存最古老的三大私人藏书楼之一,天一阁并没有抱残守缺、故步自封,而是积极开拓进取、与时俱进,如今它正以开放的姿态拥抱世界。

“天一阁景区已经实现WIFI全覆盖,你可以扫描二维码详细聆听景点介绍。”刚踏进天一阁大门,景区工作人员就向联合采访团每位成员递上一本小册子,“有了这本册子,就相当于随身带了一名导游。”

为了让每一位来到天一阁的游客更加便捷地在天一阁绿荫中感受书香的清雅氛围,感悟深厚绵长的文化内涵,天一阁博物馆启动了“智慧文化景区”工程建

设,通过互联网将文化与旅游无缝对接。目前,“智慧文化景区”一期工程已完成,免费无线网络和手机APP的发布,为游客打开了“一机在手,遍游古阁”的全新游览模式。

记者在手机上下载了“天一阁博物馆”APP,发现内容的确很丰富,为游客提供最佳游览路线和景区内导航功能,而且还提供景点的语音讲解,让大家在饱览美景的同时领会其中的历史渊源及文化内涵。此外,APP还囊括了“手绘地图”和“720度全景”等内容,即使不在天一阁,也能身临其境地游遍景区,详细解读天一阁文化。

天一阁还开通了微信购票、支付宝购票等网络购票功能。游客在全国所有的在线旅游服务商平台上能买到天一阁的门票,已购买电子门票的游客直接刷手机二维码或者二代身份证入园,方便快捷。“我们正在不断升级景区服务模式,使游客更轻松更顺畅地感受天一阁的文化魅力。”天一阁博物馆办公室主任郑薇薇介绍,天一阁在智慧文化景区建设方面走在了全国同行的前列。

创新,文化产业发展的生命力

——深圳文博会宁波展区侧记

本报记者 汤丹文

第十二届中国(深圳)国际文化产业博览交易会昨天举行。本次展会呈现六大亮点特色,其中创新创业氛围浓厚是最大的特点。那么,宁波参展的文化企业在这方面做得怎么样呢?

在宁波展区鄞州区展位前,记者看到了这样一个橱窗广告机:一台普通的电视机,加上一块普通的玻璃,而观者可以不触碰对电视机

内容进行翻页。其实这源于观者脚底一个小小的不起眼的“黑匣子”,它装有WINDOWS系统,发射的雷达波让科幻电影中对屏幕内容隔空挪移操作成为现实。这台橱窗广告机是鄞州广告产业园区奥唐科技的最新产品。

大丰和广博作为我市文化产业的龙头企业,已经连续多年在深圳文博会上亮相。此次,大丰集团带来了他们的全新产品,在展会现场,工作人员向观众演示了单体万

向活动舞台和时间轴控制系统。在电脑程序编排下,水晶球体上下舞动;在光线渲染下,整个舞台的景观美不胜收。而广博集团展示的琳琅满目的纸制品,更多地体现了绿色环保的理念,石头纸、芦苇纸等多种新型环保纸制品不一而足。

浙江大丰的企划总监谢志辉告诉记者,演艺产业本身就是具有创意的事业,传统文体设施制造业与科技、文化进行创新融合,可以显现出更多的产品亮点和内涵,可以

制造更多的市场需求,也能让艺术家有更多的艺术发挥空间。

近年来,我市文化产业得到了快速发展,截至去年底,全市文化产业增加值达565亿元,占地区生产总值比重7.05%。

副市长张明华在现场向记者表示,宁波的文化产业要关注新的发展趋势,不断创新。他说:“要向现代的创意设计以及信息化、电子化这个角度去发展,这是宁波文化产业的主攻方向。”

“关注应急、守护生命” 应急宣传教育月揭幕

本报讯(见习记者金晶)昨天是第八个全国防灾减灾日。上午,浙江省第五届“平安中国”防灾宣导公益活动暨宁波市“关注应急、守护生命”应急宣传教育月广场宣传活动在市文化广场拉开帷幕。中国地震局副局长、“平安中国”组委会主任刘玉辰,副市长陈仲朝等出席活动。

活动现场,市应急办、市科技局、市公安局等21家部门和单位推出了地震模拟、公交逃生、

救护装备展示、演示互动等一系列综合性应急宣教活动。

特别是地震装备展示区、公交逃生区、特警装备展示区、消防灭火操作演示区等7个专题区域内人气爆棚。

据了解,除了现场活动外,本次全市应急宣传教育月将围绕“科普宣教”“技能培训”“阵地建设”“演练护航”“比武亮剑”等五个内容,通过在各地开展丰富多彩、形式多样的宣教活动,为市民带去丰富的应急科普知识“大餐”。

宁波诺丁汉大学劳伦斯厅揭牌



昨天下午,英国驻华大使吴百纳女士(Barbara Woodward)访问宁波诺丁汉大学,与该校校长杨福家院士一起为学校的新报告厅——戴维·赫伯特·劳伦斯报告厅命名并揭牌,并在报告厅作了首场题为“中英关系的黄金时期”的演讲。(记者 严龙 摄)

旅游纠纷调解 有了“快速通道”

我市首个旅游纠纷巡回法庭成立

本报讯(记者董小芳 通讯员陶琪姜 张立)昨天,宁波市旅游局“牵手”海曙区人民法院,成立了宁波市首个旅游纠纷巡回法庭,甬上旅游纠纷调解从此有了“快速通道”。

“你说你已经支付了团费,可有凭证?”“既然你们说团费未付,为何当时同意我们出游?”原告、被告唇枪舌剑、据理力争,辩论结束后,法官和市旅游质监所工作人员认真询问、耐心调解。这起蹊跷的团费失踪案,是旅游巡回法庭成立后审理的首起案件,事情不大,却因情况复杂拖了近两年,直至前不久才诉至法院。

“诸如此类的案情复杂、事实难以查清,正是旅游纠纷案件的突出特点。”海曙区人民法院相关负责人介绍,从近年来该院受理的旅游纠纷案件来看,不仅数量逐年上升,纠纷的类型也呈现多样化,既有游费未付清、服务不到位等传统类型,也出现了飞机延误、在境外单册宁波“G20特惠旅游护照”和千张特价机票、千张酒店房券、千张景区门票、千张旅游预付卡现场销售等。

较大。

据了解,以往遭遇旅游纠纷,消费者或旅行社可以投诉至旅游质监部门请求行政调解,也可以起诉至法院。行政调解具有专业优势且程序便捷,但是在法律强制力上有所欠缺;诉讼处理方式程序规范、执行有力,但是纠纷双方所消耗的成本较大。于是,针对我市旅游企业较多集中于海曙区的特点,市旅游局与海曙区人民法院合作,率先建立旅游纠纷巡回法庭,充分发挥行政调解的专业优势和诉讼调处的法律保障优势,促进旅游业持续健康发展。

“旅游纠纷巡回法庭成立后,在海曙区人民法院建立旅游纠纷诉调对接工作室,在市旅游质监所建立海曙区旅游纠纷巡回法庭审判点。实际操作中坚持‘调解优先’的原则,引导和鼓励当事人选择调解方式化解旅游纠纷。调解协议经司法确认后,具有法律效力。”市旅游局相关负责人介绍,今后双方将通过召开联席会议、开展互助培训等多种方式加强合作,为旅游纠纷的解决提供更加快捷、高效的平台,最大程度提高旅游纠纷处理效率。

七大旅游“精品”惊艳杭城 宁波亮出最美山水迎接G20

本报讯(记者张正伟 通讯员毛乐 林轶男)昨日下午,宁波旅游推介会在杭州拉开帷幕,接下来的一个月,宁波将在杭州连续举办大型旅游宣传推广,通过七大版块

主题活动吸引参加G20峰会的海内外嘉宾游客。

推介会上,当主持人通过靛蓝、黛色、杏黄、竹青、茶白、中国红六大颜色主题词引出宁波

的滨海游、古镇游、佛文化、生态游、休闲游和时尚夜游时,杭州市民眼前一亮,不少人拿出手机拍摄。

针对G20峰会前期、后期的旅

游机遇,此次推介活动,宁波各县(市)区共有89家企业进行旅游产品的设计、包装,将在接下来的一个月通过七大版块活动展示给杭州市民。

为了吸引杭州市民在G20前后来宁波旅游,市旅游局还统筹推出了非常实惠的旅游套餐,包括40万册宁波“G20特惠旅游护照”和千张特价机票、千张酒店房券、千张景区门票、千张旅游预付卡现场销售等。